

Вперед, на запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 31 (155)

19 марта 1942 г., четверг

ОТ КАЖДОГО ЗАЩИТНИКА РОДИНЫ СЕЙЧАС ТРЕБУЕТСЯ ВЕЛИЧАЙШАЯ СТОЙКОСТЬ В БОЮ. НУЖНО СМЕЛО ИТТИ В БОЙ И ПРЕЗИРАЯ СМЕРТЬ ВО ИМЯ ПОБЕДЫ, УНИЧТОЖАТЬ И ВЫШИБАТЬ ВРАГА С НАШЕЙ РОДНОЙ ЗЕМЛИ

ОТ КАЖДОГО ВОИНА КРАСНОЙ АРМИИ СЕЙЧАС, КАК НИКОГДА, ТРЕБУЕТСЯ ВЕЛИЧАЙШИЙ ГЕРОИЗМ И САМООТВЕРЖЕННОСТЬ

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ

Свыше трех месяцев продолжается наступление Красной Армии против немецко-фашистских войск. Что достигнуто нами за первые три месяца наступления?

Во-первых, Красная Армия, выполняя свою благородную и возвышенную задачу, освободила от немецко-фашистских захватчиков много сотен населенных пунктов, временно захваченных врагом. Возвращены к жизни тысячи советских людей, изнывавших под игом оккупантов.

Во-вторых, Красная Армия взломала оборонительные линии немцев на всех главных участках советско-германского фронта. В результате этого единство и взаимодействие вражеских фронтов было нарушено, а в ряде районов враг оказался вынужденным создавать новые направления, куда потребовались дополнительные силы. Таким образом после того, как Красная Армия осенью 1941 года остановила наступление немцев, они не получили передышки, на которую рассчитывали, чтобы залечить свои раны и подготовиться к проведению новых операций.

В-третьих, Красная Армия нанесла врагу огромные потери в технике и людском со-

ставе. Все данные свидетельствуют о том, что наши войска в ходе своего наступления перемололи подавляющую часть немецко-фашистских сил, находившихся к началу зимы на линии фронта. Это вынудило врага непрерывно подтягивать новые дивизии в том том числе из так называемого весеннего резерва. Германское командование бросило в бой не один десяток таких дивизий, многие из которых уже разгромлены нашими войсками.

В-четвертых, Красная Армия нанесла врагу тяжелый моральный урон. Удары наших войск поколебали веру многих немецких солдат и населения Германии в непогрешимость фашистских генералов, в силу фашистской армии. Все чаще немецкие солдаты начинают думать не о том, чтобы покорить Россию, а о том, как бы унести ноги из России.

Первые три месяца нашего наступления принесли, следовательно, Красной Армии серьезные успехи. Инициатива теперь в наших руках. „Было бы однако непростительной близорукостью, — указывает товарищ Сталин, — успокаиваться на достигнутых успехах и думать, что с немецкими войсками уже по-

кончено. Это было бы пустым бахвальством и зазнайством, недостойным советских людей. Не следует забывать, что впереди имеется еще много трудностей. Враг терпит поражение, но он еще не разбит и — тем более — не добит. Враг еще силен. Он будет напрягать последние силы, чтобы добиться успеха. И чем больше он будет терпеть поражение, тем больше он будет звереть“.

Враг готовит новые резервы, формирует новые стрелковые и танковые дивизии. Немцам никогда больше не создать такой многочисленной армии, какая была у них летом прошлого года, но живую силу они еще могут набрать как за счет последних резервов самой Германии, так и за счет ее вассалов. Немцам никогда больше не создать таких мощных бронированных корпусов, какие были у них летом прошлого года, но танков они имеют еще немало и делают бешеные усилия, чтобы увеличить их число. Немцам никогда больше не развернуть такого наступления по всему фронту, как это было при их внезапном нападении на СССР, но на отдельных направлениях они могут попытаться нанести

контрудары. Все это нужно помнить, все это нужно учитывать и сделать из этого все выводы.

Наша задача—еще быстрее и настойчивее развивать свои успехи, еще крепче держать инициативу в своих руках. Нужно еще решительнее уничтожать опорные пункты, цепляясь за которые, враг пытается остановить наше наступление. Нужно гнать врага на запад безостановочно, ломая его сопротивление, не давая ему времени и возможности предпринять новые авантюры.

От наших командиров и коммиссаров сейчас требуется прежде всего умелая организация каждого боя, с тем, чтобы в каждом отдельном случае обеспечить разгром узлов сопротивления врага, успешное продвижение советских войск. Нет слов, нашим частям приходится порой сталкиваться с сильной обороной немцев. Но опыт наших передовых частей показывает, что неприступных узлов сопротивления — нет. Тысячи опорных пунктов врага уже разгромлены. Следовательно, дело прежде всего в умелой организации боя, твердой ко-

мандирской воле и настойчивости. Тот, кто получил боевой приказ о продвижении и топчется на месте, — совершает преступление перед государством.

От каждого воина Красной Армии сейчас требуется величайший героизм и самоотверженность. Как и в дни обороны, он должен, не щадя своей жизни, биться с врагом. Нужно помнить, что пока вся наша земля не очищена от немецко-фашистских захватчиков, пока враг не разгромлен полностью, — опасность, нависшая над советской страной, не миновала. Нужно смело идти в бой и, презирая смерть во имя победы, уничтожать и вышибать врага с нашей родной земли.

От каждого защитника Родины сейчас требуется величайшая стойкость в бою. Враг яростно сопротивляется и местами переходит в контратаки. Каждая попытка врага отбить потерянные позиции должна разбиваться о железное упорство наших бойцов. Немедленно закреплять каждый отвоеванный рубеж, держать его незыблемо прочно, сделать его отправной точкой для нового броска впе-

ред—вот наш закон. Отдать врагу хотя бы один метр освобожденной земли—это несмыслимый позор, преступление перед Родиной. И кто-бы ни совершил это преступление, большой или малый начальник, какие бы заслуги ни были за его плечами, — ничто не оправдает, не смягчит его вины. 28 наших гвардейцев сумели отбить атаку 50 немецких танков, семь наших летчиков сумели победить в бою с 25 фашистскими самолетами! Так должны воевать все бойцы и командиры. С такими людьми можно удерживать любой рубеж, как бы бешено ни контратаковал враг!

Первые три месяца наступления Красной Армии дали нам серьезные успехи. Силы наши растут. Чем выше будет наступательный порыв, стойкость и упорство наших войск, чем лучше будет организация каждого боя, — тем больших успехов мы достигнем в борьбе с ненавистным врагом, тем скорее мы окончательно разобьем немецко-фашистские орды.

(Передовая „Красной Звезды“ от 15 марта)

ТЫСЯЧИ ОПОРНЫХ ПУНКТОВ ВРАГА УЖЕ РАЗГРОМЛЕНЫ. ОПЫТ ПЕРЕДОВЫХ ЧАСТЕЙ ПОКАЗЫВАЕТ, ЧТО НЕПРИСТУПНЫХ УЗЛОВ СОПРОТИВЛЕНИЯ—НЕТ. СЛЕДОВАТЕЛЬНО, ДЕЛО ПРЕЖДЕ ВСЕГО В УМЕЛОЙ ОРГАНИЗАЦИИ БОЯ, ТВЕРДОЙ КОМАНДИРСКОЙ ВОЛЕ И НАСТОЙЧИВОСТИ.